

关注 @周口日报

生死关头 他毅然把生的希望留给战友

他是一名消防员，在抢险救援的生死关头，他毅然把生的希望留给了战友。

闫亚隆，这个年仅22岁的生命定格在了2018年12月6日12时02分那一刻，周口日报、河南日报、新华社、央视新闻、人民日报等微信客户端先后发文，向英雄致敬。国家应急管理部批准闫亚隆为烈士。这个名字镌刻在了全国人民的心中。

赴汤蹈火 人民好卫士

闫亚隆是一名消防员，生前系周口市消防支队郸城县大队交通路中队综合班班长。12月6日11时10分，周口市消防支队郸城县消防大队接到警情：郸城县一污水管道在进行疏通作业时发生险情，两名作业人员被困。接警后，闫亚隆迅速带队赶往现场，采取挖掘清理、稳固支撑管道等措施展开救援，全力营救被困人员。11时43分，在营救出第二名被困人员后发生险情。为保护战友，闫亚隆英勇负伤，送医院后经抢救无效，英勇牺牲。而被成功救出的两名工人，只有一人腿部轻伤。

“英雄”这个称谓来得猝不及防！在寒冷的冬天，在豫东大地，一位22岁的消防员用自己的热血温暖了整个冬天。

闫亚隆，男，汉族，河南省洛阳市嵩县人。1996年6月出生，2014年9月入伍，2018年6月加入中国共产党，下士警衔。

闫亚隆是全国17万消防指战员中普通的一员。他用满腔热血、用年轻的生命，践行了“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”；他用实际行动，践行了“为维护人民生命财产安全、维护社会稳定贡献自己的一切”的铮铮誓言。

郸城县消防大队的战友们泣血呼唤，为他写下了这样的赞歌：“你面对中国消防救援队旗的庄严宣誓就在昨天，你奔跑的样子还在眼前，你心爱的战车依旧呼啸，你稚嫩的、腼腆的、诚实的笑容时时浮现。战友啊，你走得如此突然，甚至，你没有等到期盼已久的新装‘火焰蓝’！战友啊，无数次，你在污浊颤抖中，将生命紧紧托起！多少回，你在漫天沙尘中，用双手擦去求助者眼中的迷离！又有多少次，你不顾一切地擦干手中的泥水！只因，一个新的生命，在碎石残垣中，慢慢滑落在你的怀抱里！就是在

这样的雄壮中，我知道，那就是你——闫亚隆！”

铁心向党 消防队尖兵

“当人民群众生命财产遇到危险时，每个消防员都应挺身而出。这是我们的责任和使命，也是我们的价值。”这是闫亚隆常说的一句话。作为一名年轻的消防员，闫亚隆自入伍以来救出遇险群众100余人。每次执行任务，闫亚隆总是义无反顾地冲在最前面、奔赴最危险的地方。

郸城县消防大队代理副政治教导员王承恩说：“就是在养伤期间，亚隆也是主动要求到通信指挥中心工作，承担接处警调度、火场文书和摄像工作，他酷爱照相、摄像。几年里，他负责的业务没有一丝差错。”

交通路中队指导员唐洪里说：“亚隆同志是一个充满热血、坚守初心的人。伤愈后，他主动请缨，要再上前线。就在今年8月23日、9月6日两起车祸救援中，亚隆操作电动剪扩器、液压剪扩器，救出两名被困群众。”

“义务兵服役期间，我生病了，他为我送饭喂水、搀扶我上楼下楼。”曾经受闫亚隆照顾的消防员张洪磊泣不成声。

在战友们的眼中，闫亚隆是一个感情细腻的人，是一个富有爱心的人。无论是部队组织的“一日捐”，还是战友或者社会群众有困难，他总是拿出微薄的津贴，最大限度帮助每一个需要帮助的人。

正如他在2017年3月向党组织递交的入党申请书中写的那样：“敬爱的党组织，请接受我的申请，我保证坚决完成组织交于我的各项任务，随时准备为党和人民奉献我的一切。”

他在《红海行动》观后感中写道：“死亡固然是我们的痛，但也让我们触摸到了战争的真实，战争有流血，和平有牺牲，我们军人的生命不属于自己、不属于家人，而属于国家和人民。”

他虽然还是个20岁出头的孩子，却用尚显稚嫩的肩膀扛起了生的希望，用年轻的生命诠释了消防指战员的英雄本色。

刚入伍时，闫亚隆的体能素质不算很好，但他坚信只有平时多流汗，才能锻炼真本领。他抱定当兵就要当尖兵的信念，自我加压。哪

里是弱项就从哪里练起。在训练场上，他会为了一个动作反复训练百次千次，他会为了提高哪怕0.1秒的训练成绩没日没夜加练，他会为了突破极限“穿沙包”“加配重”。因此，无论是身体素质还是业务技能，在同批战友中，他都是佼佼者。尤其是在3000米长跑和器械训练中，他在全市名列前茅。2016年3月16日，在攀登6米拉梯训练中，闫亚隆负伤，被评定为“因公4级伤残”。正是他这股锲而不舍的韧劲，练就了能打恶仗、善打胜仗的硬本领。

致敬烈士 中国好儿男

一个人的青春可以平庸无奇，也可以绽放绚丽的火花，闫亚隆不甘于平庸，毅然选择了后者。

他从小就怀揣一个军旅梦。2014年9月，带着在消防部队建功立业的决心，他来到周口市消防支队服役。他是一个在山村长大的娃，父亲在家务农，偶尔外出打工，姐姐已经出嫁，家里还有一个上学的弟弟。

“儿子，当兵不能当孬兵，要做一个好兵。听你们战友说，你是个好兵，有责任还有担当。”闫亚隆的父亲到现在还不相信发生的一切，泪眼婆娑地念叨着。

12月8日，闫亚隆同志追悼会在郸城县殡仪馆隆重举行。

省消防总队的首长来了，怀着沉痛心情来送闫亚隆最后一程，感谢他的父母培养了一个好儿子。

周口消防支队的领导来了，带着全市消防指战员的真挚战友情，亲切慰问闫亚隆的家属。

郸城县委、县政府的领导来了，带着全县134万人民的深情厚谊，感谢他为了郸城人民奉献了生命。

附近的村民来了，他们拉着横幅：英雄永远在我们心中。

他的战友都来了，送他最后一程……

郸城县委、县政府决定，在全县广泛开展向闫亚隆同志学习的活动，学习他忠诚使命、担当尽责的崇高品质，学习他英勇顽强、奋力拼搏的战斗作风，学习他舍己为人、竭诚为民的奉献精神。

热搜指数：★★★★

精选
留言

泛区人：英雄一路走好。

张司令：向英雄致敬。

朵斯弟：闫亚隆，你永远活在周口人民心中。

唯~：闫亚隆，河南人民的好儿子。

一米晨光：岁月静好，只因有人为我们负重前行。

流浪者：闫亚隆，一路走好。

五月天：好样的。一路走好。

djz：闫亚隆，郸城人民谢谢你。

刘伟：闫亚隆，为你感到骄傲！

弓杉：青年志高远，危急救他人。英雄离家乡，为党献忠魂。祈愿英雄一路走好！

感恩的心：向英雄致敬！英雄一路走好！

追梦赤子心：兄弟，一路走好。

皓月当空：英雄一路走好。你是河南的骄傲，你是我们学习的楷模。

邈若山河：致敬英雄，郸城人民不会忘记你。

陈陈：真正的青春，永远是有激情、有价值、有热血的。

拜天：请记住这位消防员的名字，闫亚隆，他在抢险救援的生死关头，毅然把生的希望留给了战友。

么鹏：消防员很普通，但他们每天每时每刻每秒无不在从事最不平凡的工作，无不在经受血与火的考验，无不在刀尖上舞蹈，在人民群众最危险、最危急的时刻，永远冲锋在前，视死如归。

嘉嘉：为年轻的生命默哀！致敬！

大耳朵兔兔：闫亚隆，你是时代的英雄，是我们青年人的偶像。

荣光：向所有的消防员致敬！

一方水土：他虽然只有22岁，却用尚显稚

嫩的肩膀扛起了生的希望，用年轻的生命诠释了消防员的英雄本色。

柚子：一个人的青春可以平庸无奇，也可以绽放绚丽的火花，闫亚隆不甘于平庸，毅然选择了后者。

陈向阳光：闫亚隆的一生是短暂而辉煌的一生，是对党、对祖国、对人民无限忠诚、无私奉献的一生。

墨默：他用自己的年轻生命诠释了一名共产党员的无限忠诚。

执念：闫亚隆用实际

行动，践行了“为维

护人民生命财

产安全、维护

社会稳定贡

献自己的一切”的铮铮誓言。